

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган
Сургутского
городского
комитета КПСС,
городского
и районного
Советов
депутатов
трудящихся
Тюменской
области

К подо́де КОММУНИЗМА

ИЗДАЕТСЯ С ОКТЯБРЯ 1934 ГОДА

№ 89 (4267) ♦ Четверг, 25 июля 1974 года ♦ Выходит три раза в неделю ♦ Цена 2 коп.

ИЮЛЬ: 4,5 ТЫСЯЧИ ТОНН КОРМОВ

В ГК КПСС

Бюро горкома КПСС отмечает, что, несмотря на благоприятную метеорологическую обстановку, выполнение планового количества людей и техники на лугах, июльское задание по складированию кормов в целом по району выполнено только на 33,5 процента, а в совхозе «Покурский» — на 26.

Дневная выработка на работающего составляет 190 кг. В передовых бригадах — СУ-904, автобаза № 92, СК-53, СУ-9 — выработка превышает 400 кг, а в коллективах мостоотряда № 29, электросетей, нефтепроводного управления, СУ-22 14—33 кг. Пятнадцать шефских организаций — фирма Сибогазстрой, РЭБ флота геологов, филиал ЛенЗНИИП — не застогнули ни одной тонны сена.

Ряд руководителей, секретарей партийных организаций не бывает на совхозных лугах, не занимается организацией труда. В некоторых отделениях бригады несвоевременно обеспечиваются техникой, ручным инвентарем, продуктами питания.

Исполкомы сельсоветов, секретари парторганизаций совхозов призывают требовательность к руководителям отделений, слабо организовали работу учреждений культуры по обслуживанию сенозаготовителей.

Бюро ГК КПСС обзывает руководителей городских организаций немедленно выехать в совхозы, принять меры, направленные на заготовку в июле 4,5 тысячи тонн кормов и к 15 августа выполнить доведенное задание. Директорам совхозов предложено организовать двухсменную работу тракторных агрегатов, применять для поощрения моральные и материальные стимулы, ликвидировать перебои в снабжении продуктами питания.



2. НЕ ПОНИМАЮ ПОПОВА

Прильнув к иллюминатору вертолета, я напряженно всматриваюсь в надвигающуюся на нас строительную площадку газоперерабатывающего завода.

Отчально различаю дома временного поселка строителей, котельную, другие постройки, но почему-то не нахожу среди них главного, того, что ожидал увидеть: взметнувшиеся над тайгой корпуса пускового комплекса — склад сжиженных газов и вспомогательные сооружения.

— А я, собственно, еще и не начинали

строить, — объяснил мне позже представитель дирекции строящегося завода А. М. Муковоз.

— Разве пуск первой очереди не в сентябре?

— В том-то и дело, что в сентябре... — и, уловив мое недоумение, добавил: — Под угрозой пуска. Стройка сидит без материалов и оборудования: нет дорог.

Полтора года назад начальник перевозкой механицированной колонны Г. Е. Понов поставил перед заказчиком — дирекцией ГПЗ

вопрос о включении в смету строительства постыни дороги от поселка Мамонтово до стройплощадки. Просьба была удовлетворена, заказчик выделил для этой цели пять с половиной миллионов рублей. Но на этом дело и встало. Начавший былое строительство субподрядный участок Уралэнергостроймеханизации работы вскоре прекратил: не хватало техники, нечем было производить грунтовую отсыпку полотна. Махнув рукой на эту затею, генподрядчик обратил свой взор на времен-

ную дорогу путейцев, прокладывающих к будущему заводу железнодорожную ветку. Прикинул, что если за ней присматривать, то в общем-то можно эксплуатировать. Действительно, зимой временная дорога несколько выручала стройку, но с наступлением весенней распутицы рухнула и эта затея. Из-за отсутствия материалов в стройку парализовало.

Тогда мехколонна

ПИСЬМА СО
СТРОИТЕЛЬСТВА
ГПЗ

разъезда Пыть-Ях до стройплощадки завода и тем самым срывает работы. Главный инженер СМП Ю. И. Соколов опешил. Согласно договору с заказчиком ввод железнодорожной дороги запланирован только на четвертый квартал текущего года. К чему упреки? Напротив, понимая положение строителей завода, путейцы стремятся сократить сроки работ и в первых числах августа сдать дорогу в эксплуатацию.

— Не понимаю Попова, — разводят руками Ю. И. Соколов.

— Если для него так

и схемы?

Действительно, за полтора года строительства генподрядчик не сумел обеспечить устройство внутриплощадочных дорог. Уйму денег израсходовал он на строительство лежневок, но все они в настоящий момент непригодны.

Видя некачественное строительство лежневых дорог и неумелую эксплуатацию, заказчик запретил их строительство. Но генподрядчика это нисколько не смущило. По-прежнему он продолжает прокладывать и рушить гусеничной техникой новые километры дорогостоящих дорог.

В. СЕМЕНОВ,
наш спец. корр.

Осторожный сигнал

ПУТЕШЕСТВИЕ ВО ВРЕМЕНИ

Книжный магазин, что строится в микрорайоне энергетиков управлением Жилстроя, должен быть сдан еще к январю этого года. Но, как известно, время — понятие растяжимое, и начальник управления М. В. Алантьев рискнул оттянуть его до 1 мая. Ничего, сошло. Предвзял еще на два месяца — тоже как будто бы без скандалов. Правда, пришлось пообещать заказчику, что передает ключи от магазина к 15 июля, но это было уже не так страшно: он уходил в отпуск. И ушел.

Главный инженер управления Н. Ф. Точило со всей ответственностью заверил, что к 1 августа книжный магазин расплачется свои двери и... забрав оттуда рабочих, перебрал их на строительство школы.

— В магазине работы остались на 3—4 дня, — улыбается он. И это действительно так. Но почему-то кажется, что по календарю управления Жилстрой она выльется в 3—4 месяца.

А. ЛИПИН,
директор отделения
Книготорга.

Руководители шефских организаций, обеспечившие выполнение задания горкома КПСС до 15 августа, награждаются почетными грамотами горкома КПСС и исполнкома райсовета и премируются ценностями подарками.

Итоги соревнования подводятся хозяйствами ежегодно, окончательно — по завершении заготовки кормов.

Неплохо трудятся работники СМУ-8 на сенокосных угодьях подшефного совхоза «Сургутский». План управлению дан небольшой — заготовить 300 тонн сена, а своей сенозаготовительной техники у нас нет.

Но несмотря на это, за короткий период по состоянию на 23 июля сдано 64 тонны доброкачественного сена и подготовлено к сдаче в стогах еще 30 тонн.

Люди посланы на покосы боевые, трудолюбивые. Отлично трудится бригада, возглавляемая Т. Истоминым. Пример подают такие товарищи, как М. Можаров, В. Черталясов, Г. Гильмитянин и другие.

Кроме постоянных бригад, на покосы выезжал на субботники остальной коллектив управления. Между бригадами разгорелось соревнование.

На снимке: на одном из субботников работает коллектив аппарата управления и вспомогательных цехов.

В. СТЕПАНОВ, наш спец. корр.

ТРУДНЫЕ СТУПЕНИ К ПОБЕДЕ

КРАТКИЙ АНАЛИЗ
ПРИЧИН ОТСТАВАНИЯ

ЦАРЕГРАДСКИЙ: Начну с того, что бригада впервые в Среднем Приобье, да и, вероятно, в Советском Союзе, в 1969 году добилась 40-тысячной проходки и на сегодняшний день, наращивая темпы, идет в числе передовых коллективов по объединению.

Проанализировав причины отставания в течение полутора лет, мы пришли к выводу, что их можно устранить. Коротко о них. Первая — очень большое ремонтное время. Порядка 200 часов затрачено на ремонт (в основном насосов). Вторая — исправление кривизны. Наши технологии пока много на это тратят времени, что мешает проводке скважин. Дальше. Некачественная работа, брак самой бригады. Были мелкие аварии, в частности, при исправлении кривизны, остались шарошки.

Разбуривали следующим долотом. Аварии вроде бы и нет, но это влияло на проработку, на промывку, на осаждение ствола скважины. Были даже прихваты.

И еще причина — не полностью используем бурение на форсированном режиме. Сейчас у нас есть два насоса — У-8-6, этого недостаточно. Поэтому, пользуясь присутствием представителей объединения, просим, чтобы было несколько насосов. И запчасти к ним, так как — я уже остановился — на ремонт насосов уходит очень много времени.

Случается в бригаде текучесть кадров. В основном уходят новенькие, которые не выдерживают темпов, им часто приходится работать, не считаясь с выходными. Была еще просьба сменить одного бурильщика, который часто создавал аварийные ситуации. Мы его заменим в ближайшее время.

В отставании от графика большую роль играют геофизики. Иногда приходится ждать их по несколько часов. Некачественно выполняют работы, отказывают приборы. Одну работу выполняют по несколько раз.

Ну, и последнее. Бурить надо на облегченных промывочных жидкостях и иметь большой объем их, чтобы поднять механическую сноску и проходку на долото.

Если даже мы непроизводительное время сократим на 50 процентов, мы бы имели дополнительно 3600—3800 метров.

Думаю, в этом месяце мы будем идти в графике. У нас останется напряженный месяц август, в течение которого нужно очень крепко поработать и пробурить 10 700 метров, чтобы спокойно работать в зимние месяцы.

Кордиалик: В одной из газетных статей в феврале поднимался вопрос о задержке кустов для бригады Еремина высокомонтажниками.

Цареградский: Да, монтажники нас задержали. У нас одновременно не были готовы два куста.

Корр.: Сейчас к монтажникам претензий нет? Вы

считаете, что это повторяться не может?

Цареградский: С этой бригадой нет. У нас есть задел. Даже не по два куста, а три на буровую бригаду. И до конца года все распланировано.

Брысин: Сейчас кусты вроде есть. Но вот на 30-м кусте осталась одна скважина. Потом бригада перейдет на 46-й. Там все есть. А 45-й еще не готов. Не отсыпано и не делается ничего. Работы еще много.

Гуличков: Вопрос к ССУ-1, к буровикам. 45-й куст по нашему графику — 10 августа, но дороги туда нет. Надо форсировать, намывать. За нами дело не станет.

Корр.: Ну, этот вопрос мы, наверное, поднимем при разговоре о резервах бригады. Бригада Еремина сможет преодолеть взятый рубеж только при активной помощи высокомонтажников, дорожников, автотранспортников, геофизиков. Представители этих организаций и должны сказать о принимаемых мерах в этом направлении. А буровики — о вскрытии внутренних резервов.

РИТМ. СКОРОСТЬ. КАЧЕСТВО

ТЕХНИЧЕСКИЕ РЕЗЕРВЫ БРИГАДЫ

Кордиалик: Во-первых, бригада имеет фактическую коммерческую скорость 5117 метра на станок в месяц. Чтобы выполнить социалистические обязательства, надо 5630 метров. На 10 процентов не выполняется коммерческая скорость по тем причинам, которые уже указывались. Цикл строительства скважин дольше, чем надо для проходки 100 тысяч метров. До сих пор, несмотря на то, что бригада была инициатором бурения на облегченных растворах, бурение идет на растворах с повышенным удельным весом. Здесь заложен огромный резерв. 30 процентов во времени мы можем выиграть только на облегченных промывочных жидкостях.

Что нам не дает держать такие параметры? Бригада бурила по комбинированной емкостной циркулированной системе (емкости и амбары). Объем этих амбаров недостаточен. Некуда девать наработанный раствор. Эту проблему мы не можем сами решить: не хватает бойлеров, транспорта, чтобы вывозить эти растворы, а для увеличения амбаров не хватает размеров кустов. Третий путь — закачка в ранее пробуренные скважины. Пытаясь. Нет удовлетворительных результатов, поэтому продолжаем бурить по-старому.

Где выход? Выход — в переходе на емкостную систему. Сейчас бригада обеспечена тремя кустами. Но наши требования — из сокращать объем амбаров.

Корр.: Конкретно от кого зависит решение этого вопроса?

Цареградский: От объединения. Нужно выдать и утвердить новую схему.

Кордиалик: Вот при выполнении этих условий мы гарантируем работу с облегченными растворами

По вопросу о большом проценте ремонтных работ хотелось бы послушать буровиков, наших непосредственных производителей работ, которые допускают много ремонтных работ. Официально это не отражено. Они прикрыты, по суточным рапортам — 337 часов, полмесяца работы. При достигнутой коммерческой скорости — это потеряно проходки 2,5 тысячи метров.

А фактически еще больше. Цифру точно назвать трудно. Вот и хотелось бы услышать от самих бурильщиков, почему они скрывают ремонтное время? Почему им не выгодно это показывать?

Большой резерв — форсирование режима бурения. Чтобы бурить на 200 атмосфер, нужны вертлюги. Вопрос может решить объединение. Хотелось бы побыстрее получить зубковые долота, которые дадут выиграть на каждой скважине часов 6—8. Это резерв.

Корр.: Слово непосредственным исполнителям — бурильщикам. Почему же большая доля ремонтных работ?

Брысин: Ремонтных работ, как говорили, много и в основном по насосам. На 30-м кусте поставлены насосы У-8-6, которые ранее были уже реставрированы. На первой скважине почти половина времени ушла на ремонт. На второй заменили гидравлическую коробку, тоже реставрированную. Насосы постепенно выходят из строя. Буровая простояла почти 1,5 года. Когда бригада перешла с четвертого куста, затратила время на бурение одной тысячи метров почти пять дней. И виноваты вышки. Много недоделок. И опять постоянно выходили из строя насосы.

На 30-м кусте емкость под гидроциклон маленькая. Мы сразу залили об этом. Особенно после первого долбления емкость полна шлама. Шлам надо вымывать, а это, сами знаете, отнимает много времени. Надо выывать агрегаты. За время бурения скважин надо вымывать раза четыре.

Корр.: Вы перечислили причины, вызывающие не-производительные затраты времени, большую долю ремонтных работ. А что надо сделать для устранения этих причин? Ваши предложения?

Брысин: Насосы нужно было сделать как следует.

Корр.: Кто конкретно ответственный за это?

Брысин: Отдел главного механика. Там есть ремонтники. Пусть лучше подготовляют их.

Корр.: А что намечено для исправления положения, обеспечения запчастями?

Цареградский: Запчастей нет. Нам их не поставляют: ни техснаб, ни нефтемашремонт.

Корр.: Судя по вашим словам, это не производительное время так и останется в бригаде?

Северин: В отношении ремонтных работ? Может сохраниться. Если не будет замены оборудования. И зависит это в основном от объединения. Оно может дать распоряжение и перебросить откуда-нибудь два-три насоса в Сургут.

Корр.: А мнение объединения на этот счет? И вообще по затронутым проблемам?

Разуменко: В отношении насосов У-8-6 определенно можно сказать, что перебросить их с других предприятий мы сейчас не можем. Это дефицит. В перспективе на этот

Компас·решения XXIV съезда КПСС

год такой возможности, конечно, нет.

В отношении эксплуатации этих насосов на других предприятиях. Например, в Нижневартовских УБР таких насосов больше двадцати, и они с эффектом их эксплуатируются. Из них в ремонте всего 3—4. Соседи — мамонтовцы и нефтеюганцы, у них меньше — 4—6 насосов, они также с успехом их эксплуатируют.

Корр.: Может быть, у них лучше с запчастями?

Разуменко: Нет. С запчастями везде тяжело.

Цареградский: У них проще. Насос вышел из строя — его заменили и все. А насосы надо доставить, и возможность такая есть.

Разуменко: Ремонтное время надо уменьшать и за счет улучшения качества ремонта, и более правильной

бурил давлением 180—200—220 атмосфер.

Хочется обратить внимание самих буровиков бригады. Гамма долот необходи-ма есть, но всего 79 процентов метража пробурено бригадой румынскими долотами. Они есть. В этом тоже резерв, который пока недо-бран. Левин и Петров бурят только этими долотами.

Еще одна деталь. В бригаде слабая технологическая дисциплина. 65 процентов пробуренных скважин велось с исправлением углов и азимута. 11 из 17 скважин — с исправительными работами.

Брысин: Мы и недобрали наработку румынскими долотами, потому что правили другими.

Разуменко: Исходя из этого, я считаю, что есть поле деятельности и для самой бригады. И еще хотелось бы

Соревнуются стотысячники

В преддверии четвертого года пятилетки лучшие коллективы проходчиков недр страны выступили запевалами соревнования за проводку ста тысяч метров скважин в год. Рубеж, который они наметили взять, никому в стране не удавалось преодолеть. И сегодня на счету бригады Г. М. Левина 58 158, Г. К. Петрова 55 266, Г. П. Еремина 52 567 метров проходки.

Левин и Петров с первого месяца вошли в выполнение графика обязательств, но вот у Еремина положение не-сколько сложнее. Эта бригада, во-первых, отстает от своих сильных соперников; во-вторых, постоянно работает на пределе, не имея плюса, задела под высокие обязательства.

В чем основная причина? Какие внутренние резервы нужно использовать, чтобы уверенно выйти на уровень обязательств? Какая конкретная помощь нужна для этого бригаде от вышестоящих организаций? Эти вопросы были поставлены на повестку дня очередного круглого стола в редакции газеты.

обратить внимание, что бригада пока «берет числом, а не умением». Нужно совершенствовать технологию бурения, дисциплину, как трудовую, так и производственную. Именно в самой бригаде.

Корр.: Но по основному показателю проходки значительно уступают?

Разуменко: Да. Но, как уже отмечал Цареградский, разработаны мероприятия для исправления положения.

Корр.: Что же получается? Прошло уже полгода. Газета информировала о ходе работ. И каждый раз специалистами УБР и объединения давался анализ причин, сообщалось о принятых и намеченных мерах. А сдвигов до сих пор пока мало.

Разуменко: Я и хотел бы обратить внимание на членов бригады и представителей администрации УБР вот на что: на облегченных растворах пробурено бригадой всего 34 процента общего метража. И то в этой бригаде проходка на долото в сравнении с другими выше, чем у Левина, и немногим меньше, чем у Петрова. Но у Петрова глубина бурения меньше порядка на 300 метров. То есть этот показатель на высоком уровне в бригаде. Я и чему веду. Если бы руководством УБР быстрее и энергичнее внедрялась емкостная система очистки, конечно, и с помощью объединения, то эти показатели были бы еще выше.

Правильно ставится вопрос о форсированных режимах бурения. Резерв именно в переходе на работу большими давлениями. Но бригада пробурила насосами У-8-6 всего 6900 метров из общего числа. Этого мало. И опять-таки не на форсированных режимах. В то время, как Левин и Петров 50 процентов метража про-

били с исправительным работами. Кривизну задают геофизики и оператор, который набирает азимут. Буровик тут ни при чем. Компоновку дали. Ее собрал, какую мне рекомендовали. От оператора зависит дело.

Кордиалик: Этот вопрос мой. От исправительных работ мы никуда не уйдем. Исправляли, исправляем и еще долго будем исправлять скважины. Бывает, некачественно бурят. Буровики ли виноваты, технологии ли виноваты. Нет, ни те и ни другие. У нас нет совершенных инструментов, стабилизирующих устройств. Все зависит от режимов бурения, от сборки инструмента. Собран турбобур. Люфт радиальный один — одно смещение будет. Другой — пойдет по другому. Тоже и в долотах. В миллиметрах дело, так что полностью обойтись без исправительных работ нель-за.

Читайте нас! Читайте нас!

Корр.: Речь идет о сокращении, сведении до возможного минимального уровня этих работ.

Кордиалик: Мы их сокращаем. Меры принимаем. Делаем более качественные стабильные устройства. Внедряем разработку института «Гипротюменьнефтегаз». Тоже несовершенна, но эффект есть.

Корр.: По вашему мнению, основная причина — несовершенство оборудования, стабилизирующих устройств? А профессиональная подготовка бурильщика играет роль?

Цареградский: Здесь Викентий Константинович немножко скрывает положение. Зависит и от людей, исполнителей работ, от их квалификации. Зависит от практики, от опыта.

Разуменко: Я тоже хотел обратить на это внимание присутствующих.

Кордиалик: Непосредственно от бурильщика зависит только, чтобы вовремя собрать инструмент.

исправления. Есть ошибки и у самих технологов, и много зависит от исполнителей работ. Нужно работать лучше.

Корр.: В адрес вышкомонтажников были высказаны замечания. Слово их представителям.

Гуличков: С января месяца стояла задача — обеспечить буровиков дюймами кустами. Лучше всего, на мой взгляд, положение в бригаде Еремина. Только с 28 января до 8 февраля у бригады был один куст — 25-й. В марте, апреле мы обеспечили тремя кустами. В мае — два, в июне опять бригада имела 3 куста. На сегодняшний день 30-й и 29-й бурятся, 46-й и 34-й кусты готовы. То есть 4 куста в бригаде Еремина есть. Претензии по 29-му кусту необоснованы. Он был сдан с первого предъявления с оценкой «отлично». Дело, видимо, в том, что бригада переехала туда 10—12 дней спустя.

Со своей стороны у нас

прос с гидронамывом мы будем.

Корр.: Ну, а если придется отсыпать кусты? Будет ли достаточно для этого машин? Что скажет представитель АТК?

Печерский: Сегодня АТК пока не располагает возможностью для обеспечения такого фронта работ. У нас не хватает водителей на «Татры». Но будем изыскивать, срывать с других объектов, если нужна будет помощь.

Северин: Но все равно объем 70 тысяч кубов — это полмесяца работы. Если будет 30—40 машин.

Корр.: Во всяком случае это дело, требующее скорейшего разрешения. Ну, а больше претензий к дорожникам, видимо, нет? Тогда пусть Борис Яковлевич продолжает.

Печерский: Тут затрагивали вопрос о бойлерах. Ни мы, ни УБР не получаем спецтехники. Своими силами переоборудовали две «Татры», и два «Кировца» с прицепами. И только поэтому

есть — можно договориться через главк. На Самотлоре все бригады работают этими насосами. Два насоса именно для бригады Еремина. Это нам необходимо. У нас будет хоть какой-то оборотный парк, возможность замены и ремонта. Третье, на вертулюг высокого давления заявку мы делали. И следующую скважину будем бурить на высоком давлении.

В отношении текучести. Вопрос беру на себя. Я думаю, что дело с кадрами мы поправим. И еще, бурить будем на облегченных растворах, поговорим с геофизиками, чтобы присыпали людей поопытнее, используем резервы по организации производства, усилив контроль за взаимодействием всех служб.

подведению итогов и на рабочих общих собраниях чувствуется в выступлениях бурильщиков, слесарей забота о том, чтобы не отстать от бригад Петрова и Левина. Хотя они, я бы сказал, работают в несколько лучших условиях. В частности, когда мы говорили о причинах отставания в первые месяцы, тут, кроме названных, есть еще одна — объективная — маломощность кустов. Если бригада Левина имеет кусты, где 19—20 скважин, то Еремин первые месяцы бурил на кустах, где две-три скважины.

Поэтому вышкомонтажники не успевали готовить кусты. Довольно объективная причина, если расценивать силы бригад — стоячников и выполнение ими социобязательств.

Но много в вопросах развития соревнования мы упускаем сами. Нынче никто из бригад Еремина не был по обмену опытом в Нижневаргаше. Необходимость в этом есть.

Это одна сторона. Хочется отметить, что все-таки в бригаде Еремина всем, особенно бурильщикам, необходимо поднять внутреннюю дисциплину каждого человека своей вахты. Внутренняя организованность человека — это тоже своего рода один из стимулов роста производительности труда. Есть у нас в этом отношении погрешность, различная у каждого человека добросовестность в исполнении своих прямых обязанностей.

Корр.: Основной упор поэтому нужно сделать на выполнение индивидуальных обязательств. Не правда ли?

Северин: Индивидуальные обязательства у каждого есть. Вахты также соревнуются. Итоги подводятся ежемесячно между вахтами, присуждается классное место с вручением премии. Причем этот вопрос решается дважды. Цеховой комитет по вахтам подводит итоги, и, кроме того, буровой комитет на широком заседании, где всегда присутствует много людей, вторично рассматривает эти вопросы, утверждая решения местного комитета, потому что здесь уже дело связано с выдачей премий.

Корр.: А не ограничивается ли и парткомом и бурком при подведении итогов соревнования только выдачей премий? Не забывают ли о моральных стимулах?

Северин: Моральные стимулы мы тоже используем: объявление, благодарности в приказе, почетные грамоты, Доски почета, Книга почета. Формы есть. И они достаточно широко используются. Все приказы до рабочих доходят.

Корр.: Только приказы? Почему же слабо используется местная печать, радио для пропаганды достижений бригады, не выступают специалисты, руководители общественных организаций?

Северин: Это наш недостаток. Мы его учтем.

Разуменко: Да, нужно искать новые формы морального поощрения.

Северин: На собраниях по

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЕ ЛЮДЯМ

ВОПРОСЫ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ

Корр.: Разговор о социалистическом соревновании, об использовании материальных и моральных стимулов поощрения членов этой пропагандированной бригады хотелось бы начать с вопроса одновременно к представителям вышкомонтажников и буровиков: «Как они помогают друг другу выполнять взятые социобязательства?»

Салахов: В декабре прошлого года совместно с принятием высоких обязательств бригадой Еремина вышкомонтажники бригадира Тимченко назвали первым пунктом своих обязательств: обеспечение Еремину стоячной проходки в год и сдачу вышек с первого предъявления. Чтобы заинтересовать материально членов бригады, введен коэффициент трудового участия. Это новое явление в оплате труда. Выплачивается премия за ускорение. Постоянно заполняется доска показателей, выпускаются «молнии» с сообщением о трудовом успехе того или иного звена.

Брысин: Каждый день на доске показателей в бригаде меняются цифры проходки вахтами. Например, на сегодня вахта Балина набурила 7700 метров, вахта Минца 8000. Это подбадривает людей, развивается трудовое соперничество, каждая вахта старается подтянуться за передовую.

Корр.: К сожалению, каждый из вас сказал только о своих бригадах, а вопрос не случайно был задан, как вы помогаете друг другу, как соревнуетесь?

Салахов: Здесь есть наши упоминания. Бригады должны проводить общие собрания, обсуждая вопросы соревнования. Это позволит решить многие проблемы.

Северин: На собраниях по

ПОДВОДЯ ИТОГИ разговора за круглым столом, конкретно обращаемся:

управление буровых работ — добиться высокой технологической и трудовой дисциплины в бригаде, бурить на облегченных растворах и форсированных режимах, полностью используя возможности гаммы долот;

объединение ЗапСиббурнефти — выделить для бригады Еремина два насоса У-8-6, изыскать возможность передачи вертулюга и зубковых долот, обратить особое внимание на повышение технологической дисциплины в бригаде;

трест Сургутнефтеспецстрой и ССУ-1 — в сжатые сроки решить вопрос с намывом дороги к кусту № 45;

ВМК № 2 — каждую буровую сдавать четко по графику. Все участники стола выразили уверенность, что сургутские буровики имеют реальные возможности первыми в области достигнуть рубежа 100 тысяч метров проходки в год.

Беседу вели

Л. ПЕТРОВА и В. ТЭН.



Участники Круглого стола (вы их видите на снимке нашего фотокорреспондента Ю. Жуйкова) — представители управления буровых работ, члены бригады Еремина Б. Х. МИНЦ, А. Т. БРЫСИН, В. И. ОВЧИННИКОВ, В. Л. ГОРИЧЕВ, начальник управления Ю. А. ЦАРЕГРАДСКИЙ, главный технолог В. И. КОРДИАЛИК, заместитель секретаря парткома, главный экономист Е. В. СЕВЕРИН, представители объединения ЗапСиббурнефть, заместитель начальника технологического отдела Е. С. РАЗУМЕНКО, старший инженер отдела по вышкостроению М. Н. ТРОФИМОВ, и. о. главного инженера треста Сургутнефтеспецстрой Ю. Ф. СЕМЕНОВ, заместитель начальника ССУ-1 Г. Д. МАРЧЕНКО, главный инженер ВМК-2 В. А. ГУЛИЧКОВ, заместитель начальника вышкомонтажного цеха № 4 Н. А. САЛАХОВ, инженер по эксплуатации АТК Б. Я. ПЕЧЕРСКИЙ, инструктор горкома партии В. Н. КУРБАНОВ.

Круглый стол редакции

Разуменко: Но и режим играет роль.

Северин: Режим, подача, нагрузка на долото — все играет роль.

Разуменко: Вот смотрите факты. Из 17 скважин, пробуренных с исправлением по УБР, 11 только в бригаде Еремина. Нет ни одной бригады с таким количеством исправительных работ.

Корр.: А какие показатели у вартовцев?

Разуменко: У Левина — 11 процентов исправлений, у Петрова — 16 процентов, по сравнению с 65 процентами в бригаде Еремина.

Кордиалик: У них углы другие. У нас больше глубины скважин.

Корр.: Этим, видимо, не объяснишь столь большую разницу.

Брысин: Много случаев было, когда в самом кондукторе при наборе неправильный был азимут, и угол недобирали.

Корр.: Это ошибка технологов?

Брысин: Да.

Разуменко: У вас закреплен приказом в бригаде технолог?

Кордиалик: Да, постоянно. Инженер Белых.

Цареградский: Викентий Константинович старается немножко реабилитировать свою службу. Упрек совершен несправедливый. Цифры — упрямая вещь. Надо

претензии к буровикам. Казалось бы, именно в бригаде Еремина должно быть бережное отношение к оборудованию. А наблюдалась обратная картина. В этой бригаде больше всего поломок. Дополнительно тратим время на ремонтные работы. Хочется пожелать, чтобы бригада учла это на будущее.

Брысин: Это зависит от бурильщиков. Ошибки легко устранимы, претензии обоснованы и будут учтены.

Корр.: Послушаем, чем помогают буровикам и как решают вопросы дорожники.

Марченко: К нам претензия только по 45-му кусту. По графику он идет в августе, поэтому раньше мы его не будем делать. Самы мы ничего не сочиняем, а называем те сроки, которые нам говорят буровики.

Цареградский: Я внесу ясность. ССУ-1 нужно договориться с СУ-489, чтобы они отмыли эту дорогу. Объем работ 70 тысяч кубометров для гидромеханизаторов мал.

Если они перетащат земснаряд, то им надо намыть хотя бы с полмиллиона кубов. То есть для них не выгодна эта дорога. Поэтому нужно твердо договориться с СУ-489 или же отсыпать сажим.

Семенов: Чего-либо нового я добавить не могу. Объем — 70 тысяч кубометров — очень большой. Решать во-

шли из положения, и то временно. Стоит одной из машин выйти из строя, как мы тормозим буровиков работы. Сургутская АТК, кажется, единственная, которая этим занимается, но другого выхода нет.

Корр.: В марте Еремин говорил сотрудникам редакции, что спецмашины не используются в две смены. Газета поднимала этот вопрос. Машины не оставляются на буровой, а их ежедневно гоняют за 60 километров в Сургут, хотя водители могли подъезжать вместе с вахтой на смену.

Печерский: Нет у нас смены водителей. 85 единиц транспорта простоят без водителей. Но вопрос мы обязательно будем решать вплоть до того, что будем снимать с других машин, а бойлеры мы постараемся обеспечить.

Корр.: В заключение хотелось бы послушать руководителей УБР, буровую бригаду. Какой же они сделали вывод из этого разговора?

Цареградский: Первое, есть опасения за дорожников. Если не удастся им договориться на гидронамыв дороги, то нужна помочь партийных и советских организаций города. Второе, все-таки подключить объединение, чтобы найти для нас хотя бы два насоса. Такая возможность

Тюменский камвольно-суконный комбинат является одним из крупнейших предприятий своего типа в СССР. Комбинат выстроен почти в самом центре города. Сейчас на комбинате работают пять тысяч человек. Из них — 2 250 комсомольцев, средний возраст — 23 года. Как видно, комбинат очень молод! Он объединяет четыре производства: камвольное, суконное, ткацкое и отделочное, рассчитан на выпуск камвольных и суконных тканей, ватина и товарной пряжи для трикотажной промышленности.

При пуске комбината на полную мощность годовая реализация продукции достигнет 431 миллиона 455 тысяч рублей. Будут выпускаться в большом количестве камвольные и суконные ткани, трикотажная пряжа и ватин. В настоящее время в действии введены три очереди комбината. Четвертое — отделочное производство находится в подготовительной стадии, «стадии пуска». Несмотря на это, мы выпускаем готовые ткани в виде образцовых партий и, кроме этого, шерстяные одеяла разных расцветок.

Для того чтобы выпускать такую продукцию, нужна техника. И эта техника у нас есть. Если так выразиться, то техническая оснащенность комбината соответствует последнему слову технического прогресса в этой отрасли.

Естественно, что для обслуживания такой техники нужны высококвалифицированные рабочие. А без высокой квалификации рабочих не будет роста производства. Поэтому у нас помогают рабочим в учебе, поддерживают их стремление повышать общеобразовательные, экономические и профессиональные знания. В вечерней школе рабочей молодежи учатся 250 человек, рабочие идут на комбинат с учебниками, с тем, чтобы после смены — сразу на занятия. Учеба в школе построена с учетом сменности работы и николико не мешает отлично трудиться, наоборот, помогает.

В помощь обучающимся заочно при комбинате организованы

деж с лифтом. Решено построить три детских сада, клуб со спортивным сооружением, пионерский лагерь, поликлинику, столовую, больницу. Намечено также строительство туристской базы отдыха, сооружение жилых домов, общежитий, детских уч-

ПРИЕЗЖАЙТЕ НА КСК

ВСЕ РАБОТЫ
ХОРОШИ

назованы опорные группы Клинцовского текстильного техникума и Всесоюзного заочного института текстильной и легкой промышленности. Всего в техникумах учатся 178 человек, а в институтах — 171 человек. Для повышения квалификации рабочих на комбинате организуются производственно-технические курсы, курсы целевого назначения, школы по изучению передовых методов труда, обучение вторым и смежным профессиям. За полугодие на комбинате повысили квалификацию 397 человек, на производственно-технических курсах — 152, на курсах целевого назначения — 13, школьники передового опыта было охвачено 135 человек.

Администрация, партийная, комсомольская и профсоюзная организации уделяют внимание не только освоению мощностей комбината и выполнению государственного плана, а также отдыху, культуре производства и,

реждений и других объектов намечается в непосредственной близости от комбината.

Так что, если вы приедете на наш комбинат, мы обеспечим вас современным общежитием, а со временем и квартирой. И не беспокойтесь о том, что вы сейчас мало представляете свою будущую профессию. Есть желание быстро приобрести специальность — пожалуйста, комбинат имеет возможность готовить рабочих основных профессий без посылки на родственные предприятия. Сроки — самые сжатые. КСК готовит: чесальщиц, ленточниц, тростильщиц, крутильщиц за два месяца, ровничниц, прядильщиц, чесальщиц аппаратурного производства — за три месяца, ткачих и помощников мастеров — за четыре месяца.

Так что, добро пожаловать на Тюменский камвольно-суконный комбинат! Он находится по улице Республики, 204. Обращаться нужно в отдел кадров, телефон 7-98-68. Всех желающих работать и учиться на КСК просим обращаться в горкомы и райкомы комсомола, а также в отделы по использованию трудовых ресурсов по месту своего жительства.

КТО САМЫЙ МЕТКИЙ?

Олимпийский вид спорта — стрельба из лука — пользуется большой популярностью у сельских спортсменов.

В РСФСР на первых местах среди сельских лучников — спортсмены из Томской области, Бурятии, Якутии. Однако самые меткие стрелки из лука живут в Агинском, Бурятском национальном округе, в Читинской области.

На снимке: врач-стоматолог из Читинской области Мало Дабаев, второй призер всесоюзных сельских соревнований по стрельбе из лука.



РЕКЛАМА. СПРАВКИ

Транспортная контора района рыболовпотребкоопса — шоферов, автокрановщиков, трактористов — экскаваторщиков, механиков по флоту.

Обращаться: ул. Народная, 1.

Комбинат производственных предприятий — на участок ДОЗ электриков, слесарей, сварщиков, столяров; на участок ЖБИ — сварщиков, формовщиков, грузчиков.

Проезд автобусом до остановки «Промышленная», КПП.

Госбанк — инкассатора можно женщина.

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равненную в г. Омске.

Обращаться: пр. Набережный, 78, кв. 59, к Сердюку.

МЕНЯЮ трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Свободном Амурской области на двухкомнатную благоустроенную в г. Сургуте.

Обращаться: пр. Набережный, 76, кв. 14, после 17 часов.

Городская больница продает рюкзаки по 25 копеек ведро.

Магазин «Лакомка» (расположен на ул. Садовой, 6) 25 июля проводит выставку-продажу кондитерских изделий с чаепитием.

Посетите нашу выставку.

Коллектив управления треста «Востокбурггаз» выражает искреннее соболезнование Светлицкому Давиду Абрамовичу, его семье и родственникам в связи с преждевременной кончиной его отца.

СВЕТИЦКОГО Абрама Леонтьевича,

ветерана двух мировых войн.

Редактор А. ЗУБАРЕВ.

«Логод

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу ожидается переменная облачность, без осадков. Ветер южный, умеренный. Температура воздуха — плюс 20—22 градуса.

Уровень воды в Оби — 326 см, температура — 20,2 градуса.

В связи с жаркой погодой усиливается опасность возникновения пожаров. Будьте осторожны с огнем в лесу.

«ОКТЯБРЬ»

25 июля. «СЛЕДСТВИЕ ЗАКОНЧЕНО: ЗАБУДЬТЕ» — в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

ПРИГЛАШАЮТ
НА РАБОТУ

Горнодобывающий комбинат — старшего экспедитора, экспедиторов, развозчиков.

Горисполком — срочно квалифицированную машинистку.

Обращаться: Дом Советов, комн. 330.

НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ:

626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14. Телефоны: редактор — 1-90, заместитель редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел экономики — 2-67, отдел информации — 3-68, отдел писем — 0-18, отдел фотоиллюстраций, бухгалтерия — 4-75, директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.

В СРЕДНЕЙ школе № 4 для родителей здесь должно состояться собрание, его тема: «О предупреждении безнадзорности и преступности детей». Докладчик — помощник прокурора В. И. Якимов. Интересно прошло собрание, выслушивали мнения, возражали: «Дети не взрослые, у них меньше ответственности за поступки», «Как уберечь ребенка от дурного влияния?», «Детей ни в школе, ни дома не учат плохим поступкам».

Наши школы начали пропаганду правовых знаний для учащихся и родителей только с сентября 1972 года. Что греха таить — подчас в школе действительно не заостряют внимания на каком-нибудь проступке учащегося, веря, что в конечном итоге работа сделает свое дело. Это, безусловно, серьезный просчет: нельзя воспитывать всех вместе, не воспитывая каждого в отдельности. Думая о будущем ребят, учителя понимают, что, кроме знаний по математике, физике, литературе, истории, ребенок должен получить знание законов своей страны. В этой связи усиление пропаганды знаний и укрепление социалистической законности актуальны.

Одно из главных направлений работы школы — широкое ознакомление ребят с их обязанностями и правами, воспитание в них чувства личной ответственности за совершенные проступки. Интересная форма пропаганды правовых знаний — встреча с работниками суда, прокуратуры, милиции, с учащимися старших классов.

В каждой школе созданы и работают факультативы по изучению основ советского законодательства. Ведут их работники суда и прокуратуры, а также преподаватели общественных дисциплин. Проводятся встречи с депутатами городского, окружного, областного Советов. Прочитаны лекции: «Что такое закон?», «Охрана прав личности», «Твой права, твой долг».

Традицией стало вручать в школах паспорта на вечерах «Я — гражданин Советского Союза», проводить октябрьские сборы, посвященные Дню Конституции.

Но еще встречаются у нас подростки, совершающие преступления. Так, в школе № 4 учащиеся А. Тюрюханов, С. Барышев совершили кражу. Учащиеся школы № 6 А. Полуянов, А. Краснопрудский украли продукты из магазина. Можно было привести еще несколько примеров, но дело не в этом. Мне бы хотелось вот что отметить: лишь небольшая часть опрошенных ребят признается в совершении хулиганства она сама должна нести ответственность, в то время как за такие же действия отвечают и их родители.

Уровень правовых знаний не очень высок. Подростки слабо разбираются в самых основных, и я бы сказала, элементарных положениях социалистического права. Не достаточно высокий уровень воспитательной работы среди учащихся, отсутствие контакта с семьями и бесконтрольность за поведением учащихся вне школы приводят к тому, что подростки совершают преступления.

Запись подростков вместе с родителями ответственна. Бывает, что иные учителя стремятся избавиться от трудных ребят. Такие педагоги недостаточно используют правовую пропаганду в работе с детьми. Мало интересуются поведением учеников дома. Такие ребята не привлекаются для участия в общественных мероприятиях. Досуг и летний отдыши не организованы. Учащиеся школы № 4 А. Тюрюханов в летние каникулы был предоставлен самому себе, и бесконтрольность привела его на скамью подсудимых. Администрация школы № 6 не допустила до экзамена учащегося В. Саковича и дальнейшей судьбой его не интересовалась. Он начал пьянствовать, а затем совершил кражу вина из склада.

Все это должно насторожить педагогические коллективы. Наша школа не может ограничиваться лишь передачей знаний по праву для ребят и родителей. Она должна превратить эти знания в убеждения.

А. ЧЕРНУХА,
заведующий городским отделом народного образования,